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Geachte heer Vinders,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de vragen die u gesteld heeft ten aanzien van
de wachtlijsten en zorgdoorverwijzing VGZ - Zuyderland Ziekenhuis zoals door ons
ontvangen op 22 november 2018.

1. Geldt de hiervoor beschreven patiéntenstop ook voor Kerkraadse patiénten, die via het
VGZ Zuid-Limburgpakket een beroep op ziekenhuiszorg moeten doen?

Antwoord : Ja, de plotselinge wachttijdregeling dan wel zorgverwijzing geldt tevens voor
Kerkraadse (nieuwe) patiénten die in 2018 deelnemen aan de Collectieve Zorgverzekering
van VGZ Zuid-Limburg.

Toelichting: het betreft hier geen volledige patiéntenstop. De ingestelde wachttijd van 8
weken geldt vanaf 1 november 2018 voor VGZ-verzekerden die zich voor een eerste consult
bij Zuyderland melden met een van de volgende zorgvragen: een heup- of een
knievervanging , (niet-acute) oogheelkunde, een liesbreuk en enkele electieve KNO-
aandoeningen. De extra wachttijd geldt alleen voor nieuwe patiénten. Een VGZ-verzekerde is
een nieuwe patiént als deze in 2018 nog niet bij het betreffende specialisme of voor de
aandoening in behandeling is geweest in Zuyderland Medisch Centrum.

Deze wachttijdregeling geldt niet voor kinderen t/m 17 jaar. In geval van spoed kan iedereen
altijd terecht in Zuyderland Heerlen.

2. Betekent dit dat deze Kerkraadse patiénten die ziekenhuiszorg nodig hebben, die valt
binnen de zorg die Zuyderland niet meer levert vanwege de patiéntenstop, hiervoor niet
meer terecht kunnen bij de Zuyderland-ocatie in Heerlen, Brunssum en Kerkrade?
Antwoord : Ja, deze stelling klopt, met dien verstande dat aan de nieuwe patiénten de keuze
wordt gelaten om ; of op de wachtlijst gezet te worden ; of om de zorg in een ander
ziekenhuis in de regio te ontvangen.

Weliswaar hebben ook de andere Limburgse ziekenhuizen dit jaar al meer zorg verleend aan
VGZ-patiénten dan het plafond dat ze met deze zorgverzekeraar voor 2018 hadden
afgesproken, in tegenstelling tot Zuyderland heeft dit echter nog nergens geleid tot een
opnamestop of selectieve wachtlijst.

Het AZM in Maastricht en het Laurentiusziekenhuis in Roermond zijn al door het VGZ-
plafond heen; het St. Jansgasthuis in Weert verwacht dat dit een dezer dagen zal gebeuren.

Het VieCuriziekenhuis
in Venlo wil er niets over zeggen. Het AZM en het Laurentius melden ook overschrijding van
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Anders dan Zuyderland nemen de overige Limburgse ziekenhuizen het (eventuele) verlies
voor eigen rekening. Ze hebben een zogeheten doorleverplicht en krijgen de extra
behandelingen die het afgesproken budget te boven gaan niet vergoed door de
zorgverzekeraar.

3. Zo ja, klopt het dan dat de dichtstbijzijnde ziekenhuiszorg in Roermond of Maastricht te
krijgen valt?

Antwoord : Ja, dit klopt, met dien verstande dat bij het VGZ zorgverzekeringspakket
ziekenhuiszorg ook in Aken mogelijk is.

4. Wordt die benodigde zorg voor VGZ-verzekerden in Roermond en/of Maastricht op dit
moment wel nog geleverd?

Antwoord : Ja, in alle overige ziekenhuizen zijn er weliswaar ook budgetoverschrijdingen,
deze ziekenhuizen hebben echter op grond van de voor hun geldende doorleverplicht
besloten de zorg voort te zetten en een eventueel verlies voor eigen rekening te nemen.

5. Welke risico’s kleven er aan deze hogere reistijden en —kilometers?

Antwoord : voor de gezondheid van de patiénten kleven geen risico’s aan de langere
reistijden. In financiéle zin kunnen hierdoor wel hogere reiskosten ontstaan. Hetgeen in het
bijzonder voor de minima een barriére kan vormen, waardoor de keuze voor de
wachtlijstoptie waarschijnlijk sneller gemaakt zal worden, ondanks dat de reiskosten via
openbaar vervoer of taxi meeverzekerd zijn in het collectieve zorgverzekeringspakket (met
een standaard eigen bijdrage van € 100,-)

6. Zijn er met VGZ ook voor 2019 afspraken gemaakt over collectiviteitskortingen, of
wordt via de gemeente een zorgverzekering via een andere verzekeraar afgesproken?
Antwoord : In 2016 is na een Europese aanbestedingsprocedure door de samenwerkende 18
Zuid-Limburgse gemeenten de gunning naar de VGZ cotperatie gegaan. Het hieruit
voortvloeiende contract met de VGZ loopt ook in 2019 door. Vooralsnog is er derhalve geen
ruimte om een andere zorgverzekeraar te contracteren. Toelichting : Alle zorgverzekeraars in
Nederland maken verlies op dit soort collectieve zorgpakketten. Het aantal zorgverzekeraars
die bereid zijn dit soort collectieve maatwerkpakketten aan te bieden daalt dan ook
zienderogen. Naar de laatste berichten van de VGZ zorgverzekeraar worden bovendien ook
overschrijdingen van de budgetafspraken met andere zorgverzekeraars gemeld.

7. Kunt u aangeven of er, bij het maken van (collectiviteits-)afspraken, met VGZ (of een
andere maatschappij) afspraken te maken zijn over gegarandeerde zorg van 1 januari tot en
met 31 december?

Antwoord : Ja, dit soort afspraken zijn te maken in het contract met de zorgverzekeraar.
Omdat ontwikkelingen als de onderhavige niet voorzien werden in 2016 is een dergelijke
clausule echter niet opgenomen in het lopende contract met de VGZ.

Wel is in het onderhavige Programma van Eisen onder punt 28 de volgende bepaling
opgenomen : “Opdrachtnemer draagt zorg voor een voldoende aanbod van (selectief)
gecontracteerde zorgverleners in de regio Zuid Limburg”. Deze afspraak kan als kapstokbepaling
dienen voor verdere onderhandelingen met de VGZ.

De Gemeente Kerkrade gaat dan ook samen met de overige Zuid-Limburgse gemeenten
dienaangaande in gesprek met de VGZ.
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Addendum : De reactie (d.d. 22-11-2018) van de VGZ op vragen van de gemeenten Kerkrade
en Heerlen luidt als volgt :

Coéperatie VGZ (VGZ) en Zuyderland MC (Zuyderland) hebben in 2018 afspraken gemaakt
over het maximaal door Zuyderland aan zorg te besteden bedrag aan VCZ-verzekerden. De
inschatting nu is dat dit vooraf voor VGZ-verzekerden afgesproken budget in 2018 wordt
overschreden.

Omdat VGZ voor de regio als geheel voldoende zorg heeft gecontracteerd, krijgen
verzekerden voor een aantal behandelingen de keuze tussen 8 weken wachttijd bij
Zuyderland 6f een verwijzing naar een andere instelling in de regio. Deze extra wachttijd
geldt vanaf 1 november 2018 voor VGZ-verzekerden die zich bij Zuyderland melden voor
een eerste consult met een zorgvraag voor staar (cataract), een heup- of een knievervanging,
liesbreuk en enkele electieve KNO-aandoeningen. Deze extra wachttijd voor VGZ-
verzekerden geldt voor nieuwe patiénten die zich in de periode tot en met 31 december
2018 melden bij Zuyderland voor zorg en geldt niet voor spoedzorg en kinderen.

Indien de VGZ-verzekerden voor bovengenoemde zorgvragen eerder geholpen wensen te
worden, dan kunnen deze zich melden voor zorgbemiddeling bij de afdeling Zorgadvies van
VCGZ. Afdeling Zorgadvies van VGZ houdt zoveel mogelijk rekening met de persoonlijke
omstandigheden en

voorkeuren van de patiént. Als de voorkeur van de patiént er naar uitgaat om de afspraak in
het Zuyderland af te wachten, kan dat ook.

Onder Coéperatie VGZ vallen naast VGZ ook Univé, ZEKUR, Bewuzt, VGZ voor de zorg,
Zorgzaam, UMC en IZA.

We begrijpen dat deze berichtgeving niet goed valt in de tijd dat we juist allen de VGZ Zuid-
Limburg polis willen promoten. Wij waarderen jullie betrokkenheid voor de doelgroep
daarin. Onze betrokkenheid bij het contracteren van zorg ligt in het contracteren van zinnige
zorg. Het inkopen van zorg wordt gedaan met de premies van onze verzekerden van onder
andere VGZ Zuid-Limburg. VGZ onderhandelt hierin stevig maar doet dat in het belang van
zijn verzekerden. Elk zorgcontract heeft namelijk invloed op de (hoogte van de) premie van
onder andere VGZ Zuid-Limburg verzekerden. Deze weg kost meer tijd.

De onderhandelingen met Ziekenhuis Zuyderland voor 2019 verlopen constructief. Zodra we
vanuit VGZ meer kunnen melden, dan nemen we gelijk contact op.

Met vriendelijke groet,

H.).M. Coumans .
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